
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº  DE 2015 

(do Sr. Rogério Marinho) 

 

 

Requer que seja encaminhado, ao 
Ministro de Estado da Educação, Sr. 
Aloizio Mercadante, Requerimento de 
Informação sobre a elaboração da 
Base Nacional Comum Curricular. 

 

Senhor Presidente, 

 

 Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, e no art. 115, 

inciso I do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicito que 

seja enviado Requerimento de Informação ao Excelentíssimo Senhor Aloizio 

Mercadante, Ministro de Estado da Educação, em vista da elaboração da Base 

Nacional Comum Curricular, solicitando resposta às seguintes indagações: 

 

1. Qual o estágio atual de desenvolvimento da Base Nacional Comum 

Curricular? 

2. Dada à troca de Ministro, será mantido o cronograma anteriormente 

divulgado? Em caso negativo, qual será o novo cronograma? 

3. Qual a metodologia utilizada pelo Ministério da Educação para 

elaborar a BNCC?  

4. Quem são os profissionais, e quais são os seus currículos, que 

estão trabalhando na elaboração da BNCC? 

5. O Ministério atentou-se quanto a necessidade de pluralidade de 

pensamentos na composição da equipe de profissionais responsável 

pela elaboração da BNCC? 

6. Quando o Ministério da Educação pretende apresentar o trabalho de 

elaboração da Base Nacional Comum Curricular para o Congresso 

Nacional? 

7. Como será realizado o diálogo e o debate a respeito da proposta da 

BNCC com o Congresso Nacional, legítimos representantes do 

povo? 



8. Por qual motivo o Congresso Nacional, até o momento, não foi 

chamado a participar ativamente na elaboração da BNCC? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 É de conhecimento que está em fase de elaboração, por parte do 

Ministério da Educação, de acordo com a determinação do Plano Nacional de 

Educação, a Base Nacional Comum Curricular, instrumento que possibilitará a 

criação e a formatação de todas as escolas da educação básica do Brasil.  

 Por ser o instrumento básico da estruturação de todo o conhecimento 

que deverá ser apresentado as crianças brasileiras em formação, é 

imprescindível que o processo tenha o máximo de transparência e a efetiva 

participação do Congresso Nacional na sua formulação. 

 Observa-se que o Executivo está construindo a BNCC sem que haja um 

efetivo diálogo com toda a sociedade. A constante troca de titulares da pasta 

da Educação é motivo que, da mesma maneira, provoca receios na Comissão 

de Educação, especialmente, no que concerne ao cronograma a ser cumprido. 

 Dada a complexidade e importância do tema é imprescindível que o 

diálogo seja plural e amplo. Em diversas oportunidades a Câmara dos 

Deputados, por meio da Comissão de Educação, recebeu preocupações de 

estudiosos quanto a formulação da BNCC, os processos escolhidos e, 

especialmente, os resultados que estão sendo consolidados pelo MEC. 

 Isso exposto, faz-se imprescindível a aprovação do presente 

Requerimento de Informação para que sejam escutadas as explicações e os 

esclarecimentos do Ministro de Estado da Educação, responsável, em último 

grau, pela implementação das políticas educacionais do país. 

. 

 

Sala da Comissão,    de    de 2015. 

 

Deputado Rogério Marinho 

PSDB/RN 

 


